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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό: Μετανάστευσης & Ασύλο, κκ. Παναγιωτόπουλο Νικόλαο 
  
Θέμα: «Υποδοχή αιτούντων άσυλο και δράσεις ένταξης δικαιούχων διεθνούς 
προστασίας» 
  
Το έτος 2023 σημειώθηκε µεγάλη αύξηση των παράτυπων αφίξεων στη χώρα σε σχέση µε το 
2022. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, τον Μάιο, στις δομές του ΥΜΑΣ ο αριθμός των 
διαμενόντων αιτούντων άσυλο ήταν 19.752. Ο αριθμός είναι κατά πολύ μειωμένος σε σχέση 
με τον Δεκέμβριο του 2023 που έφτασε τους 32.900. 
  
Η μείωση των διαμενόντων στις δομές πιθανόν σχετίζεται με ταχείες διαδικασίες εξέτασης 
των αιτημάτων ασύλου που, πάλι σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, οδηγεί, σε μεγάλα 
ποσοστά, στην αναγνώριση καθεστώτος διεθνούς προστασίας. 
  
Σύμφωνα με δημοσιεύματα και ανακοινώσεις οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, 
παρατηρείται το φαινόμενο της συνέχισης της διαμονής, για αδιευκρίνιστο χρονικό 
διάστημα, ατόμων που έχουν λάβει το καθεστώς διεθνούς προστασίας, στις δομές των 
συνόρων και της ενδοχώρας. Κατά το διάστημα αυτό, οι συγκεκριμένοι άνθρωποι δεν έχουν 
πρόσβαση στις υλικές συνθήκες υποδοχής  -ακόμα και στο φαγητό και νερό- γεγονός που 
δημιουργεί εύλογη ανθρωπιστική ανησυχία που εντείνεται με δεδομένο πως μεταξύ αυτών 
βρίσκονται και ανήλικα. 
  
Μεγάλο έλλειμα ενημέρωσης, όμως, εντοπίζεται στο τι συμβαίνει με τους δικαιούχους 
διεθνούς προστασίας αφού εκείνοι εγκαταλείψουν τις δομές. Με δεδομένο ότι αριθμός 
τους, από το 2019 έως σήμερα, ξεπερνά τους 134.000 δημιουργούνται εύλογες απορίες αν 
συσχετιστεί με τον αντίστοιχο αριθμό των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα ένταξης HELIOS 
που είναι μόλις 46.217 (συμπεριλαμβανομένων και των Ουκρανών δικαιούχων προσωρινής 
προστασίας).  Περισσότερο φωτίζει την πτυχή αυτή της προσφυγικής ο αριθμός των 68.068 
που σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία είναι ο αριθμός των ενεργών ΑΔΕΤ (που έχουν 
τριετή ισχύ). 
  
Παρά τις αντίθετες εκτιμήσεις και προσδοκίες, η εφαρμογή του Νέου Συμφώνου για τη 
Μετανάστευση και το Άσυλο, που τροποποιεί τη νομοθεσία και τις διαδικασίες της 
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υποδοχής, δεν θα εκκινήσει άμεσα αλλά, σύμφωνα με τις αρμόδιες αρχές της ΕΕ, στα μέσα 
του 2026. 
  
Το Κοινό Σχέδιο Εφαρμογής περιλαμβάνει 10 δομικά στοιχεία, βάσει των οποίων θα 
προταθούν τα αντίστοιχα εθνικά σχέδια που θα απηχούν αντίστοιχες εθνικές στρατηγικές. 
  
Δεδοµένου ότι υπάρχει ανάγκη να έχει η Βουλή, σε συνέχεια όσων έχετε ήδη δηµοσιεύσει 
στην ιστοσελίδα σας, πλήρη εικόνα για τις δοµές και διαδικασίες υποδοχής της χώρας µε 
στόχο την ανάπτυξη δηµοκρατικού και εποικοδοµητικού διαλόγου, 
  
Δεδομένου ότι υπάρχει υποχρέωση προετοιμασίας και συνεργασίας με τα θεσμικά όργανα 
της ΕΕ και τα άλλα κράτη μέλη για την εφαρμογή του Νέου Συμφώνου για τη Μετανάστευση 
και το Άσυλο, 
  
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
  
1. Ποια ήταν η ονομαστική χωρητικότητα των Κλειστών Ελεγχόμενων Δομών (ΚΕΔ), Κέντρων 
Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) και Ελεγχόμενων Δομών Προσωρινής Φιλοξενίας 
αιτούντων άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) στις 30 Ιουνίου 2024, ανά ΚΕΔ, ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ, όπως ορίζονται 
στα αρ. 34 ως 36 ΠΔ 106/2020 (Α΄ 255), ως ισχύει. 
  
2. Ποια ήταν η πραγματική χωρητικότητα των Κλειστών Ελεγχόμενων Δομών (ΚΕΔ), Κέντρων 
Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) και Ελεγχόμενων Δομών Προσωρινής Φιλοξενίας 
αιτούντων άσυλο (ΕΔΠΦΑΑ) στις 30 Ιουνίου 2024, ανά ΚΕΔ, ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ 
  
3. Ποιος ήταν ο αριθμός διαμενόντων στο σύστημα υποδοχής στις 30 Ιουνίου 2024, ανά ΚΕΔ, 
ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ και ανά εθνικότητα, φύλο και ηλικιακή ομάδα 
  
4. Ποιος ήταν ο αριθμός εκ των διαμενόντων στο σύστημα υποδοχής στις 30 Ιουνίου 2024 
που δικαιούταν συνθηκών υποδοχής σύμφωνα με το αρ. 59 Ν 4939/2022 (Α΄ 111), ανά ΚΕΔ, 
ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ και ανά εθνικότητα, φύλο και ηλικιακή ομάδα 
  
5. Ποιος ήταν αριθμός, εκ των διαμενόντων, στο σύστημα υποδοχής στις 31 Δεκεμβρίου 
2023 που έλαβε ειδικές συνθήκες υποδοχής σύμφωνα με το αρ. 62 Ν 4939/2022, ανά ΚΕΔ, 
ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ 
  
6. Ποιος ήταν ο αριθμός ιατρικού προσωπικού και ψυχολόγων ανά ειδικότητα στις 30 Ιουνίου 
2024, ανά ΚΕΔ, ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ 
  
7. Ποιος ήταν ο αριθμός διοικητικού προσωπικού της ΥπΥΤ στις 30 Ιουνίου 2024, ανά ΚΕΔ, 
ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ 
  
8. Ποιος ήταν ο αριθμός διερμηνέων στις 30 Ιουνίου 2024, ανά ΚΕΔ, ΚΥΤ ή ΕΔΠΦΑΑ και ανά 
γλώσσα διερμηνείας 
  



9. Πως αιτιολογείται η μεγάλη διαφορά μεταξύ του αριθμού των ενεργών ΑΔΕΤ, των 
συμμετεχόντων στο πρόγραμμα HELIOS και του πραγματικού αριθμού των δικαιούχων 
διεθνούς προστασίας; 
  
10. Τι μέτρα λαμβάνετε ή πρόκειται να λάβετε για την εξασφάλιση των ελάχιστων 
προϋποθέσεων για αξιοπρεπή διαβίωση των δικαιούχων διεθνούς προστασίας που 
παραμένουν στις δομές; 
  
11. Ποιος είναι ο βαθμός ετοιμότητας της χώρας για την εφαρμογή του νέου Συμφώνου 
Μετανάστευσης και Ασύλου (ανά δομικό στοιχείο του Κοινού Σχεδίου Εφαρμογής); 
  
  
 
 

Ο Βουλευτής  
 

Παύλος Χρηστίδης 
  

 
 




